

# 温情的“浪花”，全人类的财富

## 百年奥运·温情

自1896年至今，现代奥运会已走过124年的风风雨雨，其间，众多突破极限的纪录在这个赛场诞生，也有无数的温情时刻。无论是成功者还是失败者，他们终归都是奥运的参与者。那些秉承自己心中所想并坚持到最后，从而感动世界的经历，恰是对“更高、更快、更强”奥运精神的最佳写照。

雷蒙德和刘翔，或许他们没能取得心目中的成绩，但他们面对挫折时不言败的那份斗志和雄心，早已写进了奥运会的历史。

### 那些坚持梦想的勇者

1960年罗马奥运会，28岁的埃塞俄比亚运动员比基拉用一种不可思议的方式夺得了马拉松冠军——他从起跑线开始就完全赤着脚。比基拉出生于埃塞俄比亚的贫困家庭，从小热爱跑步的他没有钱购买合适的跑鞋，光脚奔跑已经成为融入他血液之中的本能。

比基拉原本没有参加奥运会的资格，但一名主力队员的突然受伤给了他机会，仓促间，甚至没有赞助商来得及给他提供一双合适的跑鞋。最终，光着脚的比基拉第一个冲线并打破奥运会纪录。四年后，穿着定制跑鞋的他在东京又一次夺冠。赛后，光着脚的比基拉在接受采访时说：“我根本没有想有没有穿鞋，我只想一直跑，一直跑。”

在2000年悉尼奥运会的100米自由泳赛场，来自赤道几内亚的莫桑巴尼抢走了所有风头。他游得很快吗？并不。反而在所有的参赛运动员中，游出1分52秒72的莫桑巴尼是最慢的，夺得冠军的霍根班德比他快了一分多钟，但非洲小伙的坚持却感染了现场的所有观众。

这位被戏称为“埃里克鳗鱼”的黑人小伙子在那年1月才第一次接触游泳，到达悉尼之前只在一个不到30米的游泳池里练习过，只参加过25米的业余比赛。为了推广游泳运动，国际奥委会破例让莫桑巴尼持外卡参赛，他坚持游完了他人生中的第一次100米全程，这本身就是体育运动“重在参与”精神的最好体现。莫桑巴尼说：“我就是喜



里约奥运会女子跳水单人三米板决赛后，亚军何姿（右二）接受秦凯（右一）求婚，冠军施廷懋（左一）和季军卡格诺托手搭着肩笑着见证了这一幕 图/视觉中国

欢游泳，仅此而已。”

奥运会向来都在呼唤创造新纪录的英雄，但也从来不拒绝坚持梦想的勇者。无论出身、不论贫贱，都可以向“更高、更快、更强”发起挑战，这就是对奥运精神的最大诠释。

### 那些动人心扉的情感

2008年北京奥运会，德国举重运动员马·施泰纳在男子105公斤以上级比赛中夺得冠军。在颁奖仪式上，这位铮铮铁汉将奥运金牌和亡妻照片一同高高举起，早已泣不成声。

一年前的7月，一场车祸夺走了施泰纳的妻子苏珊的生命，苏珊在弥留之际对施泰纳说：我会陪你去北京，看你拿到你想要的金牌。从此施泰纳就随身携带着妻子的照片，他说他把全部的

精力都投入到了训练中，只有这样才能让他暂时忘记失去挚爱的悲痛。

在北京的赛场，施泰纳在挺举中举起了惊人的258公斤，最终以1公斤的微弱优势夺冠。夺冠后的施泰纳哽咽着说：“虽然我不是一名唯心主义者，但我真的觉得苏珊就在我身边，是她给了我力量。”这是德国近16年来拿到的第一枚奥运举重金牌，施泰纳用行动证明了爱的力量。

2016年里约奥运会女子跳水单人三米板决赛，中国选手施廷懋和何姿包揽了冠亚军，而颁奖典礼后的一幕更感动了全世界。与何姿相恋多年的中国跳水名将秦凯单膝跪地，手持钻戒向女友求婚，全场观众和在场的运动员们都向这对恋人送出了最真挚的祝福。

四年前在伦敦，秦凯在最后一跳被逆转，痛失冠军、泪洒赛场，何姿给了男友最温暖的安慰；四年后，何姿接受了秦凯，六年的爱情长跑有了最温暖的结局。二人相拥时，获得冠军的施廷懋和获得季军的意大利选手卡格诺托站在一旁一边笑着一边手搭着肩，这一幕也被许多媒体评为里约奥运最温情的瞬间之一。在这一刹那，成绩早已显得没那么重要，爱和感情与整个世界相通。

在奥运的百年历史长河中，每一片浪花都或多或少带着温情的色彩，这是奥运会留给人类的财富。人类创造了奥运，同时又通过感情塑造着奥运，而一个个充满着温情色彩的瞬间，恰恰就是除了成绩之外，又一个属于奥运的重要内涵。

羊城晚报记者 郝浩宇

# 排列3包中奖有“神器”？别被误导！

传言一：组选6返奖率更高？

解读：按照排列3游戏规则，该游戏的理论返奖率为52%（另有1%的调节基金），即无论直选、组选3和组选6任何一种投注方式，单期理论返奖率均为52%。

传言二：7码复式组选6“赔率”高？

解读：近期部分人员误导购彩者采取7

码复式投注排列3组选6玩法，计算出所谓的“赔率”为2.47，并推荐制订所谓计划连续投注。实际上，首先要明确的是，排列3游戏并无“赔率”概念，同时要及时提醒大家：

这些推荐是以当期一定开出组选6为假设的，而这一假设是不成立的，每期开出组选6的理论概率是72%，并不是100%。所谓“赔率”的计算应为1.78（注：2.47×72%）。以今年以来的47期为例，开出组选6的期数



为全部开奖期数的72.3%。

传言三：“制订计划”投注有赚头？

解读：“制订计划”连续增加投注的方式存在较大风险。采取该方式的购彩者，一旦连续多期未能中奖，将会出现购彩金额快速扩大的情况，有可能影响购彩者个人的财务情况和家庭生活。从排列3游戏历史开奖情况来看，曾经多次连续6期未开出组选6，最近一次出现在201934—2020002期。

传言四：组选3全包投注稳赚？

解读：对于排列3组选3全包投注的不实推荐，同样是以当天开出组选3为假设的，而组选3开出的概率仅为27%。

最后，国家体彩管理中心提醒广大购彩爱好者，无论玩哪种游戏都应该理性购彩切勿盲从。更加不要相信任何以当天必然开出某类结果的不实推荐，切勿采取制订计划连续投注的方式购彩。

## 大号强势 和值上升 ——析体彩玩法走势

**大乐透：**前区：大号强势，大小比关注3:2防4:1。和值上升，关注95—125之间。偶数强势，关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:2:2。连号热出，关注小号区、中号区连号。后区首防双大、双偶组合，次防双小、双奇组合。  
**七星彩：**240—351—699—072—456—813—940。  
**排列3：**精选号码三注：972、426、148。  
**排列5：**精选号码三注：92061、04917、28396。（安颖）

## 中超·焦点

# 被罚50万，广州恒大抗议

羊城晚报讯 记者林本剑报道：日前中超公司提出广州恒大淘宝俱乐部在2019赛季末轮赛事结束后的庆祝活动违反中超商务规定并作出扣减参赛费50万元的处罚，广州恒大昨天发布公告，对此处罚提出抗议。恒大俱乐部认为，中超公司的处罚严重损害了俱乐部的品牌形象，提出抗议并保留相关法律追诉权利。

恒大俱乐部表示，曾向中超公司提出申请按惯例于赛后举行庆典，在中超公司未做任何安排的情况下，俱乐部为响应广大球迷要求组织相关活动，且活动并未对比赛完整性造成任何影响。此外根据中超公司的要求，俱乐部全额配合了于2019年12月7日在上海进行的中超颁奖典礼。

对于恒大俱乐部的抗议，中超公司总经理董铮昨天给出了回应。董铮认为，中超公司的处罚合法合规。中超公司认为，在去年中

超最后一轮恒大主场战胜申花之后的庆典活动上出现了违规广告，违反了《中超联赛商务管理规定》第50条：中超比赛日当天的赛场上，如未经中超公司批准增加非中超赞助商、合作伙伴的广告，一经核实，中超公司有权对相关俱乐部予以每项目每次扣减参赛费50万元的处罚。

此事由头还要追溯到4月9日上午，中超公司通过远程视频方式分别举行的第五届第五次董事会议和第五届第三次股东会议。会议期间，中超公司就上赛季的分红余额进行发放，同时就一些俱乐部在上赛季的一些违规行为和罚金做出通报，其中包括恒大俱乐部被扣罚50万元。

在上赛季末的赛后庆典上，天河体育场内出现了恒大汽车“恒驰”的广告。中超公司表示，如果恒大不认可扣罚，可以通过正常途径进行申诉。

## “林”漓尽致 抗议不合理，但合情

广州恒大公开抗议中超公司，一石激起千层浪。究竟恒大此次抗议合不合情理？

如果从《中超联赛商务管理规定》来看，恒大在比赛结束之后自行安排的庆典仍然符合规定中的“中超比赛日当天的赛场上”，增加联赛赞助商竞品的广告确实违规，中超公司据此作出处罚，合理。

但为何恒大在明知处罚合理的情况下，还要如此措辞激烈地表达不满？其中也是有原因的。

2018年中超联赛，当时上海上港与广州恒大争夺冠军，理论上讲，只要联赛倒数第二轮上海上港能在主场击败北京人和，就能如愿夺冠。但比赛前出现了有争议的一幕，国足足协和中超公司将在联赛冠军奖杯带到了上港主场，并提前在奖杯上刻上了上港队的名字。而后，中超公司也在上港俱乐部的要求下，在赛后就如期举行了冠军颁奖典礼。

而在去年中超最后一轮，广州恒大队只要主场战平上海申花就能夺冠，但赛前恒大俱乐部向足协

·林本剑·

2020年4月13日 / 星期一 / 经济编辑部主编

责编 李卉 / 美编 黄文倩 / 校对 谢忠志

A8

## 志愿参与入境人员接送 惠州体彩人勇挑重担

新冠肺炎疫情让全国人民一心战胜困难、守望相助。惠州体彩正用实际行动，践行着广东体彩人的责任与担当。

3月26日，惠州市防控办组织志愿者开展接送入境人员疫情防控工作，负责在深圳、广州机场指引相关外来人员到惠州市指定地点进行隔离。招募志愿者工作的通知在惠州市体育彩票中心党支部微信群里一发布，群里每一位党员踊跃“冒泡”报名自愿参与。平日里大家在群里讨论疫情时，个个都万分谨慎，感觉出门与人接触就有危险，但此刻，他们纷纷表示：“只要人民需要，我们就会出现，义不容辞。”

3月29日，惠州市体育彩票中心党支部第一批参与接送

入境人员疫情防控工作的李良荣同志和颜伟波同志出发了。车上志愿者全副武装，大家话都不多。虽说现在疫情已逐渐得到控制，但出行前，家人还是不断叮嘱要保护好自己，做好自我防护。颜伟波表示，出发前一晚，他和妻子都失眠了，心里有点忐忑……想想孩子天真的笑脸，自己心里也舍不得，但为了能让全国人民早日摘下口罩，作为一名共产党员，他愿意随时挺身而出。

如今，各行各业已经逐渐复工，全国体育彩票也在严谨有序复工复产了，大家都在用自己的方式守护健康。惠州市体育彩票中心党支部的党员们时刻准备行动，在战“疫”工作需要的地方贡献自己的力量。（安颖 惠彩）

## 说大话 ——彩民故事

插图 采采

一场疫情迅速让人们的生活从线下转为线上。本来，老牛不喜欢玩手机，可是爱唠嗑的他，一下子闷起来，心里憋得慌。好在儿子也闷在家，给了老牛一部淘汰下来的旧手机，让老牛消遣。

儿子教老牛玩微信就教了十来次，老牛却还是迷糊着。后来，老牛想到了一个办法，就是跟学生似地记笔记。第一步，第二步，第三步。老牛看着自己的笔记就想乐，小学毕业的他，上学的时候，笔记都没记过这么详细。唉，谁让自己闷着，想找人唠嗑呢？

学会了玩微信的老牛，让儿子把他拽进了社群。村群很热闹，唠嗑的，打广告的。反正也是大伙儿自发建的，只要不违法，说什么都行。也就是因为老牛进了群，说了大话，才给自己惹了麻烦。

那天，大伙从给村里捐医疗用品说到有人给武汉捐款。老牛撇撇嘴，就张开了大嘴，说：“看



看那些有钱人太抠门了。我要是有钱，最少也捐个几十二十几万的！”本来，这话大家都当笑话听了。老牛说完就忘了。可坏就坏在，疫情轻了一些后，喜欢买彩票的老牛竟然中了个大奖，好几十万呢！

群里有好事者就想起了当初老牛说的话，就在社群里说：“老牛，在的话吭个声。这回你也算是有钱人了。这十几二十几万的，不知道啥时候兑现啊？”更可怕的是，还出来几个应和的。

（蓝雪冰儿）

## 彩票开奖公告栏

### 双色球 第2020023期

### “南粤风采”36选7 第2020049期

### 七星彩 第202023期

红球区		蓝球区
30	33	04 20 05 21 08
一等奖	6	7277843 1
二等奖	107	159661 11
三等奖	1196	3000 186
四等奖	68575	200 8822
五等奖	1249075	10 152408
六等奖	13725381	5 1657941

本期投注总额：340318270元；广东省投注额：41433486元  
奖金分配：一等奖奖金702813893元滚入下一期一等奖；本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内

### 3D 第2020054期

### 好彩1 第2020049期

### 排列3 排列5 第20053期

中奖号码		9	7	8
奖等	中奖注数	1253	1040	1303120
单选		0	346	0
组选3		1579	173	273167
1D		111	10	1110
2D		24	104	2496
通选1		1	470	470
通选2		4	21	84
包选三全中		0	693	0
包选三组中		0	173	0
包选六全中		1	606	606
包选六组中		15	86	1290
和数24		81	104	8424

本期投注总额：1608324